
ELIMINACJE GIM 2009
Zakreśl właściwą odpowiedź.

1. Rocznica wybuchu II wojny światowej w pewnym roku 
wypadła w środę. W jakim dniu tygodnia wypadł Dzień Na-
uczyciela?
A) poniedziałek     B) wtorek     C) środa     D) czwartek

2. Ile cyfr trzeba użyć do ponumerowania 300 stron „Porad-
nika tresury karaczanów”?
A) 709               B) 783              C) 792              D) 809

3. Maraton Matematyczny zaczął się w czwartek o 10.00 i 
trwał do niedzielnego południa z godzinnymi przerwami 
śniadaniową o 8.00, obiadową o 13.00 i kolacyjną o 19.00. 
Przez ile godzin zawodnicy rozwiązywali zadania?
A) 63               B) 65               C) 74               D) 76

4. Minut w 4 godzinach jest tyle, ile godzin w ilu dobach?
A) 4                    B) 6                    C) 8                    D) 10

5. Jaki kąt tworzą wskazówki zegara kwadrans po północy?
A) ostry          B) prosty          C) rozwarty          D) pełny

6. W pewnym roku sierpień miał po 4 poniedziałki i piątki. 
Jakim dniem tygodnia się zaczął?
A) sobotą     B) niedzielą     C) wtorkiem     D) środą

7. Ile jest liczb dwucyfrowych, które dzielą się przez każdą 
swoją cyfrę?
A) 12          B) 14          C) 16          D) 21

8. Po wakacjach spotkało się 17 kolegów i na powitanie po-
dali sobie ręce. Ile wymienili uścisków dłoni?
A) 17                 B) 136                 C) 272                 D) 289

9. W pudełku jest 70 kul, w tym 20 czerwonych, 20 niebie-
skich, 20 zielonych i jeszcze trochę żółtych i białych. Ile kul 
trzeba wyjąć bez oglądania ich, aby mieć pewność, że bę-
dzie wśród nich 10 kul jednego koloru?
A) 21                  B) 37                  C) 38                  D) 60

10. Przed 14 laty Zuzanna miała tyle lat, ile wynosiła suma 
cyfr roku jej urodzenia. W którym roku się urodziła?
A) 1989             B) 1981             C) 1979             D) 1974

11. Na ile co najwyżej części może podzielić kwadrat 5 pro-
stych?
A) 8                  B) 10                  C) 16                  D) 21

12. Jaką cyfrą kończy się liczba 20092010?
A) 0                  B) 1                  C) 7                  D) 9

13. Do ponumerowania stron „Wielkiej encyklopedii 
much, muszek i wydmuszek świata” użyto 1392 cyfr. Ile 
stron ma ta encyklopedia?
A) 356             B) 496             C) 498          D) 500

14. Starożytny matematyk Szymon Patyk urodził się 1 VII 
40 r.p.n.e. a zmarł 1 VII 40 r. n. e. Ile lat żył?
A) 78                  B) 79                  C) 80                  D) 81

15. Ile jest liczb dwucyfrowych, które dzielą się przez ilo-
czyn swoich cyfr?
A) 14                  B) 12                  C) 8                  D)5

16. Jaka jest dwucyfrowa końcówka liczby 25742-2574?
A) 02                  B) 32                  C) 42                  D) 24

17. O której godzinie wskazówki zegara tworzą kąt 170°?
A) 8:10             B) 9:15             C) 10:20             D) 12:30

18. Odcinek poprowadzony z wierzchołka prostokąta do 
jednego z boków dzieli prostokąt na figury, których pola są 
w stosunku 1:4. W jakim stosunku odcinek dzieli bok pro-
stokąta?
A) 1:1                B) 1:2                C) 1:3                D) 2:3

19. Przekątne rombu tworzą z jego bokiem kąty, których 
miary różnią się o 12°. Jaką miarę ma kąt ostry rombu?
A) 46°                B) 54°                C) 64°                 D) 78°

20. Ile wynosi suma liczb pierwszych zawartych między 
50 i 80?
A) 463                B) 435              C) 436                D) 486

21. Jaka jest reszta z dzielenia przez 222 liczby, której za-
pis dziesiętny składa się z 55 dwójek?
A) 0                    B) 1                    C) 2                    D) 22

22. Odcinek ma końce w punktach (1, 2) i (-1, -2). Jaki 
punkt leży na symetralnej tego odcinka?
A) (2, 1)   B) (-2, -1)   C) (-2, 1)   D) żaden z wymienionych

23. Jakim dniem tygodnia był 1 VII 2000 roku?
A) wtorkiem      B) środą      C) czwartkiem     D) sobotą

24. W jakim trójkącie dwusieczne jego dwóch kątów są 
prostopadłe?
A) ostrokątnym   B) prostokątnym   C) rozwartokątnym    D) żadnym


